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Editorial    
  

 Αγαπητοί συνάδελφοι, 
Μετά τις εκλογές της 4ης Οκτωβρίου 2009, η διοίκηση του κράτους συνεχίζεται με μια άλλη
κυβέρνηση, με πιθανώς άλλη νοοτροπία, άλλες ιδέες, καινούργιες προτάσεις,καινούργιες λύσεις και
γενικά διαφορετική προσέγγιση των πραγμάτων. Το εάν θα υπάρξουν θετικές ή αρνητικές εξελίξεις
αυτό κανείς δεν το γνωρίζει, αλλά πάντα σε μια αλλαγή προσδοκάται το καλύτερο και ας μην
ξεχνάμε ότι όλα κρίνονται εκ του αποτελέσματος Ο αρχικός ενθουσιασμός, πάντως, άρχισε να δίνει
τη θέση του στον προβληματισμό αφού συνεχίζεται η ίδια βραδεία αντιμετώπιση των προβλημάτων.
Ο ΟΠΑΔ αποτελεί ίσως μοναδικό παράδειγμα Οργανισμού που έχει διοίκηση μόνο για ορισμένες
περιπτώσεις, η οποία γίνεται άφαντη, εξαφανίζεται στην κυριολεξία,όταν πρόκειται να δώσει
απαντήσεις για το αν θα πληρωθούν οι φαρμακοποιοί και πότε. Το υπουργείο Οικονομικών
ενημερώνει μεν τον Φ.Σ.Α. ότι έχει στη διάθεση των φαρμακοποιών 110 εκατομμύρια €,
υπογράφεται κατά τις ίδιες πληροφορίες από την υπουργό Υγείας κα Ξενογιαννακοπούλου το
σχετικό ένταλμα, αλλά εξακολουθεί να παραμένει άφαντο. Είναι άξιο απορίας και πρωτοφανές
επίτευγμα να μην έχει απορροφηθεί ο προϋπολογισμός του 2009 για τη φαρμακευτική δαπάνη του
ΟΠΑΔ, να υπάρχουν τα 110 εκατομμύρια € υπόλοιπο, αλλά η γραφειοκρατία, η ασυνεννοησία και ό,τι
άλλο μπορεί κανείς να φανταστεί να μην επιτρέπουν την απόδοσή τους στους δικαιούχους.Το ότι η
κυβέρνηση χρειάζεται κάποιο χρόνο προσαρμογής αυτό είναι λογικό και της τον παρέχουμε.Υπάρχει
όμως ένα όριο και το όριο αυτό προκύπτει όχι από κάποια αντιπολιτευτική προσπάθεια, αλλά από
το γεγονός ότι εμείς οι φαρμακοποιοί εξακολουθούμε να χορηγούμε φάρμακα στον ΟΠΑΔ, είτε
άλλαξε η κυβέρνηση είτε όχι.Γιατί δηλαδή και εμείς να μην έχουμε ένα αντίστοιχο χρονικό διάστημα
με αυτό της προσαρμογής της κυβέρνησης, κατά το οποίο να μην πληρώνουμε φόρους, τόκους,
Φ.Π.Α. κτλ.; Ο ΟΠΑΔ ισχυρίζεται ότι η σύμβαση, που υπεγράφη μεταξύ του Πανελληνίου
Φαρμακευτικού Συλλόγου και του ιδίου, στο άρθρο 15 αναφέρει ότι θα πληρώνει όταν και εφόσον
έχει χρήματα (συνεπώς ουκ αν λάβεις παρά του μη έχοντος), αλλά η σύμβαση δεν έχει γίνει δεκτή
από το Δ.Σ. του Φ.Σ.Α και δεν ισχύει για το λεκανοπέδιο Αττικής. Για μας ισχύει ο νόμος, και μόνο
αυτός, ο οποίος ορίζει ότι οι πληρωμές πρέπει να γίνονται εντός 45 ημερών από την υποβολή των
λογαριασμών. Και ο νόμος υπερισχύει οποιασδήποτε σύμβασης.Μέχρι τις 25 Δεκεμβρίου 2009,
πάντως, οφείλουν να τηρήσουν την υπόσχεσή τους τα συναρμόδια υπουργεία Οικονομικών και
Υγείας και να πληρώσουν τουλάχιστον 2 μήνες από τα οφειλόμενα στα μέλη μας. Όσον αφορά τα
υπόλοιπα ασφαλιστικά ταμεία, η περίφημη ενοποίηση κατάφερε ουσιαστικά να κάνει τα 60 ταμεία
όχι 11 αλλά 71. Πρόσθεσε δηλαδή στα 60 παλιά τα 11 καινούργια και η γραφειοκρατία μεγάλωσε,
εξαπλώθηκε και οι πληρωμές μας έγιναν δυσκολότερες. Εκεί οι καθυστερήσεις δεν οφείλονται μόνο
στο ότι δεν υπάρχουν χρήματα αλλά και στο ότι μια ο πάρεδρος σκέφτηκε άλλο τρόπο πληρωμής,
μια ότι ο υπερ-πρόεδρος λείπει, κάποια άλλη φορά, δε, στο ότι τα εντάλματα δεν θα κόβονται
συλλογικά αλλά κατά ομάδες. Το νέο σύστημα πληρωμών μας, που κατήργησε υποχρεωτικά τις
επιταγές, δημιούργησε τεράστιο πρόβλημα στο να αποδίδουμε τα χρήματα στα μέλη μας
μεταχρονολογημένα. Ήδη έγιναν οι πρώτες κρούσεις στον υπουργό Εργασίας κ. Λοβέρδο.
Αναμένουμε να δούμε την πορεία των εξελίξεων και σε αυτόν τομέα. Θα συνεχίσουμε να πιέζουμε
για να επανέλθουμε σε μια σωστή, συστηματική και έγκυρη πληρωμή των λογαριασμών μας. Η
περίοδος που περνάμε είναι πολύ δύσκολη, το κράτος βρίσκεται στα όρια της πτώχευσης. Παρ’ όλα
αυτά ο Σύλλογος, ζώντας και κατανοώντας πλήρως την υπάρχουσα κατάσταση, θα καταβάλει κάθε
δυνατή προσπάθεια να πληρώνει τα μέλη του όσο το δυνατόν γρηγορότερα.
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